

关注土耳其强震

土耳其叙利亚地震遇难人数逾2.2万

据新华社电 据土耳其和叙利亚政府及救援机构消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致土叙两国超过2.2万人遇难。中国救援队10日在土耳其继续展开有力救援行动。据土耳其灾害与应急管理署10日发布的最新数据,强震已造成该国1.9万余人死亡;累计发生余震1500余次,超过7.5万人被从土耳其南部震区疏散,超过12万人参与与境内震后救援行动。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过3500人。

数据,强震已造成该国1.9万余人死亡;累计发生余震1500余次,超过7.5万人被从土耳其南部震区疏散,超过12万人参与与境内震后救援行动。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过3500人。

守望相助

厦门救援力量抵达土耳其

厦门市曙光救援队和志愿者会合 抓紧采购物资

本报(记者 房舒)土耳其当地时间9日23时20分左右,由厦门市曙光救援队召集全国曙光同盟组成的中国乡村发展基金会人道救援国际救援行动小组抵达阿达纳。

经过一夜休整,当地时间10日上午,行动小组与多方进行了在线视频会议,初步制定了下一步工作计划。“我们将前往哈泰伊(Hatay)建立前驻工作站。”担任行动小组安全官的厦门市曙光救援队队长王刚介绍说,哈泰伊是此次地震中受灾比较严重的地区,目前了解到当地很多营地因天气、交通及调配等原因,缺少物资的输送。因此,行动小组将协调中心安排在阿达纳,有利于物资协调。

临出发前,在阿达纳街头合影时,当地的土耳其人走过来向行动小组露出笑容,表示感谢:“感谢你们伸出援手!”他们说。中午前后,行动小组与当地志愿者一行23人乘中巴、小车赶赴哈泰伊。接受记者连线采访时,王刚介绍说,同步进行的还有物资的采购工作:“我们需要一两天的时间来汇集资源。”王刚表示,在当地石材协会会长的帮助下,行动小组对接到了当地行政主管,希望可以争取到一些支持。



厦门市曙光救援队与志愿者们在阿达纳准备出发。(厦门市曙光救援队供图)

特写

“希望能为救援出份力” 在土耳其当地的中国人积极参与志愿活动



三位中国志愿者。(厦门市曙光救援队供图)

本报记者 房舒

当地时间9日中午,刚抵达伊斯坦布尔机场的行动小组成员们,便迎来了志愿者的热情拥抱。

泉州姑娘陈梅兰 看到厦门救援队很亲切

泉州姑娘陈梅兰2014年来到土耳其经商,现在已经在土耳其成家,丈夫是土耳其人。“在当地华人交流群中看到行动小组赶来救援的消息,我就申请了做志愿者。”陈梅兰在电话里告诉记者,同是闽南人,看到厦门来的救援队让她感觉很亲切,她将全程跟随救援队伍做翻译工作。

银川小伙马亚宁 自备物资当志愿者

来自银川的马亚宁,是伊斯坦布尔大学历史系本科在读学生,通过学校学生会和其他本地的微信群了解到,有救援力量需要随队志愿者的信息后就马上报了名。“看到很多关于地震灾区的报道,很心痛,希望能为救援出一份力。”他说,自己准备了很多能量棒、随身保暖衣物、基本药品、照明设备、头盔、护目镜等野外生存物品。

沈阳人李泽兴 报名给救援队当翻译

沈阳人李泽兴在义乌经商,此次是专程来学习土耳其语的,已在当地生活、学习10个月了。李泽兴告诉记者,他通过当地华人交流群和大使馆发的网站链接报名,成为厦门市曙光救援队的候补翻译。“报名的人很多,有人退出我才能来……8日晚收到的确认消息。”李泽兴在电话里和记者说。

志愿者中,还不至于土耳其当地人。土耳其人阿丝丽不停地表达着她的谢意。阿丝丽曾在中国浙江义乌经营土耳其餐厅,这次地震中她的亲友幸运地活了下来,但好友的家人却在地震中不幸遇难。“非常感谢你们,非常感谢厦门人!”她说,只要行动小组需要她,自己24小时随时待命。

厦门蓝天救援队 顾不上休整 直奔重灾区

本报(记者 房舒)土耳其当地时间10日6时18分,厦门蓝天救援队18名赴土耳其救援人员,落地土耳其伊斯坦布尔。由于潜在的航班取消及道路拥堵等情况,救援队经协调决定改为前往另一重灾区加济安泰普展开救援工作。

“落地第一时间,我们就与当地志愿者和翻译进行了最新评估。”接受记者连线采访时,厦门蓝天救援队队长水草介绍说,飞往开塞利的航班面临取消,且当地路况亦有拥堵,为更快抵达震中区域展开工作,在当地领事馆工作人员帮助下,救援队迅速对接了另一个同样也是重灾区的城市加济安泰普。

当地时间9时10分,在经过1小时45分钟飞行后,18名救援队员抵达加济安泰普。来不及休整,下了飞机后队员们快速整理救援物资,登上开往阿德亚曼的大巴。水草表示,在抵达当地指挥部后,将立即展开工作。



厦门蓝天救援队抵达土耳其,快速整理救援物资,登上开往阿德亚曼的大巴。(王志建摄)

以案释法

尾号7777

两个手机靓号 拍出近14万元

这是我市首例福建移动优号使用权司法拍卖

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 同法宣)被执行人欠款百万元,但其存款所剩无几、房产拍卖余额不足以还款、车子超年限不值钱……面对被执行人无可供执行财产,法官决定拍卖被执行人的无形财产——手机靓号。

近日,同安法院依法拍卖两个尾号为“7777”的移动优号使用权,最终成交价135387.2元,溢价高达433.29%。据悉,这是厦门市首例福建移动优号使用权的司法拍卖。

欠款百万资不抵债 却持有两个手机靓号

2020年6月,申请执行人叶某,因与被执行人杨某民间借贷纠纷一案向同安法院申请强制执行,申请执行金额100万元及利息。

案件受理后,同安法院依法冻结、查封了被执行人杨某名下的银行账户和房产,并对房产进行拍卖。截至2021年7月,申请执行人仅收到61万余元。经多次查控,法院未能取得被执行人杨某其他可供执行的财产线索。

在随后的案件执行过程中,法官了解到被执行人杨某名下还有两个尾号为“7777”的手机靓号。手机靓号作为一种虚拟财产,因其稀有性具有一定的经济价值。根据相关法律规定,法院依法对被执行人杨某名下的这两个福建移动优号进行查封。

历时24个小时99轮出价 高溢价成交

2月1日10时,同安法院依法启动司法拍卖程序,以25387.2元的起拍价在拍卖平台依法公开拍卖两个尾号为“7777”的福建移动优号使用权。

在19人报名、3175人围观下,历时24个小时,99轮出价,最终以2月2日10时31分成功拍卖了被执行人杨某名下的这两个手机靓号,成交价135387.2元,溢价高达433.29%。

法官说法

随着时代发展,财产所指向的范围不断扩展,网络虚拟财产不断出现。在案件执行中,在一定情况下,网络虚拟财产也可列入可执行财产范畴。手机靓号因稀缺而具有一定的经济价值,其使用权属于一种无形财产。本案执行过程中,执行法官打破常规有形资产处置的思维定式,以开放的执行思维、多元化的执行手段,成功拍卖被执行人的手机靓号使用权,扩大财产处置范围路径,有利于推动拍卖标的物的多样化和提升执行威慑力,灵活、有效维护当事人合法权益。

两少年来厦找亲戚 为抄近路徒步上高速

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 郑凤纪)两名17岁来厦打工少年,由于没有路费,就想连夜抄近路从高速徒步到同安寻找亲戚。幸好,被厦门收费站工作人员和高速交警及时劝阻,并联系家属安全接回。

6日19时42分,厦门收费站值班人员肖小林发现,夜色中,竟有两个单薄身影在高速公路上行走。肖小林立即上前劝阻,并将情况同步上报厦门路网中心和高速交警。

当日19时46分,将两名少年引导至边上安全区域后,肖小林尝试与少年沟通了解情况。谁知,两名少年始终答非所问,不肯说出徒步上高速的原因,并执意再次走上高速。肖小林将两人及时拦下、耐心安抚,19时58分,高速交警赶来,最终两人被带下高速。

原来,两名少年是安溪人。春节后,两人相约一起来厦门打工。因为不熟悉,找不到工作又没钱,于是打算从厦门岛内步行到同安亲戚家寻求帮助。

当晚,走到厦门收费站后,疲惫的两人一拍脑袋,决定抄近路、走高速。“当时仍处于春运返程高峰,高速公路车流量大、车速快,幸好被我们及时发现,对他们进行了批评教育。”厦门收费站相关负责人称,两位少年认识到自己的错误,工作人员随后联系到其中一名少年的姐姐,两人被安全接回。

民警帮找回自行车 八旬老人手书感谢信

本报讯(记者 房舒 通讯员 洪松鸣)“原物归还于我,我内心十分感动,向五显派出所全体同志表示感谢。”近日,五显派出所收到一封特别的感谢信。这封感谢信出自辖区一名八旬老人之手,信纸上认真书写着对快速找回自行车的感激之情以及对人民警察守护平安的钦佩之情。

2022年5月,五显派出所接到群众报警称其父亲停放在卫生院门口的自行车被盗。民警第一时间赶到案发现场,安抚报警人情绪的同时耐心仔细询问了自行车的停放时间、丢失时间、车辆特征及型号,迅速排查车辆丢失地及附近情况,并走访卫生院了解就诊人员情况,一路循线追踪。在不懈努力下,民警迅速将被盗自行车追回,并成功抓获嫌疑人。

得知自行车找到了,老人十分开心,为表达对民警与派出所的谢意,特意手书一封感谢信。因老人行动不便,感谢信写好后便放在家中。近日民警去老人家中走访,老人将这封信郑重地交到民警手中,并再次表达了他与家人的谢意。

噩耗传来

我们没能等到奇迹——原计划本月回厦 唐小强再也回不来了



▲本报2015年4月20日A05版相关报道

本报讯(记者 庄筱婧 陆晓凤)昨天,土耳其驻华大使馆官方微博发文,唐小强已经确认在此次土耳其地震中不幸遇难。

唐小强,1992年8月出生。本名伊德里斯·塔尔哈·卡尔塔夫,曾用名唐强,定居于厦门湖里。他是湖北卫视脱口秀节目《非正式会谈》土耳其常驻代表,参与《非正式会谈》多期节目的录制。

据悉,唐小强在废墟下待了超过85小时,早已超过了72小时黄金抢救期,但救援人员一直没有放弃,一直在紧急救援,期待奇迹发生。昨日凌晨1时许,救援人员将唐小强搜救出来,但遗憾的是他已经去世。唐小强的好友欧玛也发文公布噩耗,证实了唐小强在地震中遇难,“我的一生好兄弟唐小强已确认在本次土耳其地震大灾难中遇难。请你们记住他,记住他美丽的灵魂。”

《非正式会谈》节目爆火以后,唐小强曾透露得到了很多北京、上海的工作机会,但他依然选择留在厦门湖里生活。今年1月20日,也就是除夕前一天,唐小强曾在微信给记者送上新年祝福。他告诉记者,计划2月从土耳其回厦。



去年8月,唐小强在湖里区禾缘社区做志愿者。(郑靖摄)

【朋友眼中的他】

喜欢中国功夫电影 来厦12年会讲闽南话

据唐小强的朋友张先生介绍,唐小强非常喜欢厦门,把土耳其的很多亲戚带到厦门来,有四个堂弟、表弟在厦大读书。他曾说,“我要永远当厦门人”。

他不仅说得一口流利的汉语,还会讲闽南话。更令人佩服的是,他不仅会说汉语,还能够用流畅的中文文笔与大家微信聊天。

爱上中国从电影开始。在去年8月的采访中,唐小强曾告诉记者,他从小喜欢中国功夫电影。因为电影他爱上了学中文,取名“唐小强”。他于2010年来中国留学,毕业于厦门大学海外教育学院。

全世界那么多城市,他为什么选择来厦读书?“本来打算去美国,爸

爸建议我来中国,我就选择厦门。”自从2010年来到厦大读书,唐小强就深深地爱上了厦门,一待12年。“生活在厦门,我觉得很平静,很安全。最重要的是,厦门人都很好热情,在这里感觉像在家一样温馨。”

“听到厦航的音乐,我的眼泪不自觉流下来。”唐小强对厦门有着深厚的感情,他曾告诉本报记者,出门他都喜欢乘坐厦航的班机,对他来说,听到厦航标志性的落地音乐,就是“回了家”。他甚至说,自从来到厦门,偶尔回土耳其反而有点不习惯。

唐小强曾告诉本报记者,闽南的人情味、家庭观念和土耳其很像,这座城市的亲切和友善让他舍不得离开。

这位土耳其小伙确认遇难;他毕业于厦大,定居湖里,曾因见义勇为为被本报道

【同伴眼中的他】 主动参加志愿服务 还觉得自己活干少了

在湖里区禾缘社区工作人员蔡灿贤的印象中,唐小强正直、朴实、纯真。疫情期间,唐小强还多次当志愿者。“他太热心了,第一天来做核酸就问我们哪里可以参加志愿服务。”蔡灿贤曾与他一同参与志愿服务。据介绍,为了当上志愿者,他向湖里区禾缘社区申请了好几回,最终如愿以偿,负责采样点进口的测体温、查验健康码工作。顶着8月毒辣的太阳,穿着密不透风的防护服,在这个岗位上,唐小强一干就是三天。

短短几天,蔡灿贤就感受到了他实干作风的作风。“他不仅主动参与志愿服务,还觉得我们给他安排的时间不够长,他还能多干些活儿。”蔡灿贤说。

“看着社区工作人员头顶烈日,脚踩冰块,搀扶行动不便的居民做核酸,我被他们深深地感动了。”去年8月,记者在五缘实验学校核酸采样点采访时,唐小强对记者说道。在湖里五缘湾生活的四五年,唐小强常常感受到邻里间的互助互爱,他说希望能为社会尽一份力。

他热情开朗,与其他志愿者打成一片。志愿服务休息的间隙,他还跟志愿者们互相学习土耳其话和闽南话。2015年,唐小强曾在厦门见义勇为,本报也曾报道过,标题为《土耳其留学生路边救人》。当时,他遇上面包车与大货车追尾事故,二话不说立即下车救人,这件事也被主持人杨迪在《非正式会谈》节目中讲过。

“中国有句古语‘勿以善小而不为’,我们土耳其也有相似的谚语。”对唐小强来说,能为自己的家乡做点力所能及的好事,是中国和土耳其传统文化里共同提倡的美德,也是他从小接受的教育。